

# VOLITVE 90

V nedeljo, 8. aprila, od 7. do 19. ure bomo po vsej Sloveniji (v bežigraski občini na 59 voliščih) volili predsednika in člane predsedstva Republike Slovenije ter delegate v zbor občin in družbenopolitični zbor skupščine Republike Slovenije.

Večji del današnje številke Zbora občanov namenjamo volilnim temam. Na straneh 3 do 9 se lahko seznanite s podatki o vseh kandidatih za oba volilna dneva na terenu (tudi za 22. april) in o kandidatih za občinski zbor združenega dela (volitve 12. aprila). Prav tako objavljamo prispevke občinskih predstavnikov strank in list, ki nastopajo na volitvah.

Za vse volilce bosta še posebej koristni informaciji o tem, kje in kako bomo volili. Objavljamo namreč pregled vseh volišč v občini in podrobna navodila, kako bo treba izpolniti posamezno glasovnico, da bo glasovanje veljavno.

## SNIDENJE NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU

Petek, 6. april 1990 od 17.00 naprej

Slišali, videli boste

Pihalno godbo Bežigrad,  
Ansambel ljubljanskih maržoret,  
Green Town Jazz Band,  
Orkester Mandolina,  
Ribniški oktet

Posebej povabljeni

Ladko Korošec,  
Majda Sepe

Pozdravil vas bo

Viktor Žakelj

Spoznali boste kandidate Socialistične zveze Slovenije

Pogovarjali se boste z

Milanom Kučanom, Jožetom Smoletom,  
dr. Petrom Novakom, Dušanom Semoličem,  
Borutom Šukljatom, Jožetom Ostermanom,  
Vladom Barabašem, Gojmirom Komarjem,  
Ferdom Lužarjem in drugimi

Poskrbeli bomo za dobro voljo, okusno hrano in kapljico.

Pridite, prijetno se boste počutili v naši družbi.

Na prijetno snidenje v petek, 6. aprila 1990 od 17. ure naprej na Gospodarskem razstavišču.

Vabijo vas bežigraski privrženci  
Socialistične zveze

## Neodvisni od države in politike

S skupščine občinske organizacije zveze sindikatov

»Glavnina problemov nas v prihodnje še čaka, zato se mora v ta namen tudi naša občinska organizacija sindikata ustrezno organizirati. S prenovno sindikatov gradimo nove svobodne sindikate Slovenije, za katere velja, da so zgolj organizacija delavcev, neodvisna od države in politike, v ta namen pa moramo spremeniti tudi način in metode našega dela«, je med drugim poudaril Andrej Satran, predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov na skupščini te bežigraske organizacije.

Občinski svet naj bi v bodoče deloval kot koordinativno in dogovorno telo predstavnikov sindikata iz 17 dejavnosti v občini. Občinski svet ZS bo v bodoče tekoče izdeloval strategijo borbe za boljše osebne dohodeke, borbe za človeka dostojno življenje, za varstvo in ohranjanje delovnih mest, za produktivno zaposlovanje, za izvajanje socialne politike ter za spremljanje in nadzor izvajanja kolektivnih pogodb. Temeljni pogoj za uresničevanje naštetih aktivnosti pa so odgovorne, aktivne in močne organizacije sindikatov v podjetjih in drugih asociacijah.

»Zato moramo mi vsi, kot sin-

dikalni predstavniki delavcev storiti vse«, je še dejal Andrej Satran, »da bodo sindikati ne glede na katerem koli nivoju, postali enakopraven in enakovreden partner menažerskim, političnim in državnim strukturam. Za uresničitev tega pogoja pa nas mora povezovati medsebojno zaupanje in načelo solidarnosti in vzajemnosti, zlasti pri izvajanju skupno dogovorjenih akcij.«

V razpravi, v kateri so sodelovali Marko Supančič, Jože Šketa, Andrej Cimerman in Milan Deisinger, je bilo med drugim rečeno, da je vlaganje v človeka in njegovo znanje temelj napredka družbe, zato se bo sindikat zavzemal za uveljavljanje znanja in permanentnega usposabljanja kot motiv – stimulacijo za napredovanje in večji osebni dohodek in ohranitev zaposlitve. Danes vemo, da znanje v naši družbi v preteklosti ni bilo ustrezno vrednoteno niti cenjeno. Za učinkovito gospodarjenje je pogoj pravo razmerje do dolgoročnega programa socialnega razvoja, kar bi enostavno pomenilo – močno gospodarstvo – močna socialna politika in seveda obratno. Dobro in močno social-

no politiko je možno zagotoviti samo z dovolj velikimi sredstvi.

Skupščina je sprejela poročilo o delovanju občinske organizacije ZS Bežigrad med 11. in 12. kongresom ZSS in oceno dela ter programske usmeritve občinske organizacije za obdobje 1990–1994, podprla je tudi osnutek operativnega programa ZSS, s pripombami in predlogi podanimi v javni razpravi v sindikalnih organizacijah in razpravi na tej skupščini.

Skupščina je v občinski svet izvolila 27 članov, za predsednika pa ponovno Andreja Satrana, ki je bil obenem izvoljen tudi za delegata za XII. kongres Zveze sindikatov Slovenije. Leon Ivanovič je bil izvoljen za delegata za XI. kongres Zveze sindikatov Jugoslavije.

Večina delegatov je glasovala proti kandidaturi Miha Ravnika za predsednika RS Zveze sindikatov Slovenije.

Takoj po skupščini je bila prva seja občinskega sveta zveze sindikatov Bežigrad, na kateri so za sekretarja občinskega sveta ZS izvolili Miho Rajteriča, za sekretarja v občinskem svetu pa so imenovali Marijo Svetič in Tonea Majzija. Vsem delovnim telesom občinskega sveta ZS so podaljšali mandat do XII. kongresa Zveze sindikatov Slovenije.

IVAN SUČUR

FERDO LUŽAR, PREDSEDNIK SKUPŠČINE OBČINE

## Kako smo delali v skupščini

Čez nekaj dni bo potekel sedanj in obenem tudi zadnji 4-letni mandat delegatskim skupščinam in njihovim organom na vseh ravneh – tako tudi v naši, bežigraski občini.

S tem bo zaključen še en družbeni eksperiment zadnjih desetletij, ki bo šel v zgodovino kot primer neuspešnega modela družbenega upravljanja.

Občinska skupščina in njeni organi so v tem mandatnem obdobju delovali v razmerah vedno hujše družbene krize, povečane kritičnosti občanov in njihovih delegatov do obstoječih razmer, bolj ali manj uspešnega iskanja in sprejemanja rešitev za posamezna področja ali konkretna vprašanja iz občinske pristojnosti ter zelo aktivnega sodelovanja pri odločanju o skupnih zadevah Ljubljane in republike.

Ko zaključujemo mandat je prav, da vsaj naštejemo pomembnejše rezultate oziroma uspehe in neuspehe našega skupnega dela.

Bežigraske gospodarstvo je tudi v teh zaostrenih razmerah poslovalo sorazmerno uspešno, saj poleg občine Ljubljana Center še naprej dosega najvišji narodni dohodek na prebivalca v Sloveniji. V zadnjih dveh letih je pričelo delovati kar precej malih podjetij in obratovnic, ta trend pa se še nadalje krepi tako, da je ob sproščeni zakonodaji omejalni dejavniki predvsem poslovni prostor, čeprav je bilo razen izgradnje nove obrtne cone preurejenih in oddanih tudi več neizkoriščenih prostorov last podjetij, SLP ali pa v zasebnih objektih. Uvedenih je bilo tudi nekaj ukrepov družbenega varstva, ki so bili

uspešno zaključeni, razen v Termiki, kjer dolgoletne težave niso bile ustrezno razrešene. Organi občine so se ravnali po načelu, da morajo imeti gospodarski subjekti proste roke in, da se lahko država vključuje le takrat, ko lahko tem podjetjem ali obrtnikom pomaga. To pa je predvsem pri zagotavljanju gospodarske infrastrukture, družbene nadgradnje, strokovni ali kakšni drugi pomoči. Glede kadrovskih, organizacijskih, statusnih ali katerih drugih poslovnih odločitev nima občina več nikakršne vloge, kar velja tudi za ukrepe družbenega varstva oziroma prisilno upravo. To velja poudariti zato, ker še včasih velja zmotno mnenje, da se občina kar naprej vtiča v podjetniško odločanje. Za Bežigradom je bil ta korak storjen že precej pred zakonskimi spremembami.

Drugače pa je pri družbenih dejavnostih, kjer ima država oziroma občina, še posebej po ukinitvi SIS-ov, precej pomembno vlogo.

Tu je bila naša usmeritev zagotavljanje pogojev za dostopnost kvalitetnih storitev družbenih dejavnosti vsem občanom. Zlasti poudarjeno pa velja za zdravstvo socialno in otroško varstvo ter izobraževanje. Lepi uspehi so bili v teh letih doseženi pri reševanju prostorske problematike, kot na primer v OŠ Danile Kumar in dr. Vita Kraigherja, glasbeni šoli Franc Šturm, delavski univerzi Cene Štupar, Centru za socialno delo, knjižničnimi enotah na Črnučah in v BS-3, Univerzitetnem zavodu za rehabilitacijo invalidov, Zavodu za rehabilitacijo sluha in govora in še v vrsti drugih organizacijah.

Za naprej pa ostaja še odprto vprašanje izgradnje prizidkov k OŠ Franc Ravbar in Maks Pečar, dokončanje nekaterih sanacij in predvsem velik dolg III. samoprispevka – Zdravstveni dom.

Precej skrbi je bilo namenjenih ohranjanju naravne in kulturne dediščine (Navje, Plečnikove Žale) ter obnovi spomenikov NOB.

Eno najboljčutljivejših področij v pristojnosti občine je prav gotovo urejanje prostora, varstva okolja in komunala.

Usmeritev, da je potrebno ohraniti kvalitetne kmetijske površine kot izjemno pomembno naravno dobrino, je bila v celoti uresničena, saj v tem mandatnem obdobju ni bilo za stanovanjsko gradnjo pozidano nobeno kmetijsko zemljišče. Namesto tega se je iskalo strokovne rešitve v večji izkoriščenosti že urbaniziranih površin (nadzidava, plombe) oziroma spremembah dolgoročnega plana Ljubljane. Tako je bilo preko 90 ha zemlje vrnjeno kmetijstvu in med drugim opuščena prvotno načrtovana gradnja v Sračji dolini.

V tem času je bil sprejet celovit program sanacije varovanja in izboljševanja okolja, katerega izvajanje spremlja tudi naša skupščina.

Komunalni standard je za Bežigradom sorazmerno dober in ni takšnih problemov kot v nekaterih drugih ljubljanskih občinah. Aktivnosti so pa bile usmerjene v odpravo komunalnega deficita v KS Nadgorica-Ježa in KS Tomačevo. Precej je bilo storjenega tudi pri izgradnji PTT in TV kableskega sistema.

Nadaljevanje na 2. strani

## ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 3. aprila 1990  
Leto XXX, št. 3/382

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

SOCIALISTIČNA ZVEZA

## Stranka ljudi za ljudi

1. marca 1990 se je še zadnjič sestala frontno sestavljena občinska konferenca SZDL. Že pri prvi točki dnevnega reda je doseženi sestavi konference soglasno sprejel spremembe pravil občinske organizacije, ki občinsko organizacijo socialistične zveze – zveze socialistov opredeljujejo kot samostojno politično organizacijo – stranko. Temu so se takoj prilagodile vse organizacijske oblike delovanja občinske organizacije.

V nadaljevanju seje so delegati krajevnih organizacij socialistične zveze sprejeli programske naloge občinske organizacije, poročilo o delu organov konference, program dela občinske konference, sklep o podelitvi srebrnih priznanj OF za leto 1990 in poročilo o finančnem poslovanju

občinske konference v letu 1989.

V programskih nalogah so bežigraske socialisti zapisali, da je socialistična zveza nacionalno povezovalna politična organizacija državljanov, ki to želi; torej ustvarjalcev na vseh področjih življenja, to je industrijskih delavcev, kmetov, obrtnikov, uslužbencev, ustvarjalcev na področju znanosti, kulture, zdravstva, šolstva itd. Cilj socialistov je prizadevanje za bogato družbo bogatih posameznikov, katere značilnosti bodo demokracija, svoboda, pravičnost in solidarnost ter uravnotežen odnos med delom in znanjem ter kapitalom, med nacionalnim in socialnim, med naravo in človekom – skratka družba čim bolj enakih možnosti.

B. H.

V TOMAČEVEM

## Prihodnji mesec začetek gradnje

Barakarska naselja in črne gradnje postajajo v zadnjih letih čedalje pogostejša nadloga v mestu. V Ljubljani je bilo že več zamisli, kako bi takšna naselja odpravili, enega najkonkretnjših podvigo v tej smeri pa so se lotili za Bežigradom in pripravili načrt o odpravi tomačevskega barakarskega naselja in gradnji nadomestnih objektov nižjega standarda na isti lokaciji.

Barakarsko naselje v krajevni skupnosti Tomačevo – Jarše meri 65000 kvadratnih metrov stanovanjskih površin. Bežigraske izvršni svet je presodil, da po redni poti, z dodeljevanjem solidarnostnih stanovanj, ne bo mogoče rešiti tega problema in se zato raje odločil za operativni načrt o odpravi barak in novogradnji. V začetku letošnjega leta so Stanovanjska skupnost ljubljanskih občin, izvršni svet skupščine občine Bežigrad in delovne organizacije, v katerih so zaposleni stanovalci omenjenega naselja, podpisali samoupravni sporazum o financiranju tega projekta. Največji delež, 60 odstotkov investicijske vrednosti, se je zavezala prispevati stanovanjska skupnost, pre-

stalih 40 odstotkov pa so dolžne zagotoviti delovne organizacije. Občina kot nosilec akcije naj bi poskrbela za zemljišče ter izbiranje sistemskih in drugih virov denarja.

Korak dlje je bil narejen nedavno, ko je bilo pridobljeno zemljišče, potrebno za gradnjo nadomestnih objektov. Za to gradnjo bo namreč poleg zemljišč, ki so že v uporabi bežigraske občine, potrebnih še približno 24.000 kvadratnih metrov površin, ki so družbena last v uporabi prejšnjih lastnikov. Ta zemlja je po veljavni urbanistični dokumentaciji namenjena za kmetijsko dejavnost, zato je bilo treba spremeniti dolgoročni plan občin. Predvidoma naj bi bile te spremembe sprejete v skupščini v mesecu aprilu.

Pooblaščen investitor IMOS Inženiring namerava pričeti z gradnjo maja. Sanacija bo potekala tako, da bodo na izbranih lokacijah istočasno porušili vse obstoječe barake in začeli graditi nadomestne stanovanjske enote. Stanovanja nižjega standarda pa bodo, če bo šlo vse po sreči, dokončali tja do konca letošnjega leta. M. P.

ZSMJ

## Kongres bo v Ljubljani

Ko so se bežigraske ZSMS-jevci v januarju odločili, da bodo kandidirali za gostitelja 13. kongresa ZSMJ, so le pla-ho upali na takšen razplet dogodkov, kot so zanj izvedeli 8. marca. Tedaj je bila namreč v Beogradu seja odbora za pripravo kongresa, ki se je udeležil tudi predsednik OK ZSMS Bežigrad Bogdan Urbar. Po odločitvi članov tega odbora, to je predstavnikov konference in predsedstva ZSMJ, republiških konferenc in nekaterih

drugih družbenih organizacij, so bili namreč prav Bežigraske izbrani za pripravo tega najvišjega srečanja! Kandidaturo za gostiteljstvo sta prijavila še Beograd in Novi Sad, vendar so v odboru menili, da OK ZSMS Bežigrad vendarle ponuja najugodnejše možnosti in zmogljivosti za izvedbo kongresa. Poleg teh je namreč predsednik bežigraske ZSMS-jevcev v Beogradu predstavil tudi celo vrsto spremljajočih dejavnosti, ki jih pripravljajo

ob kongresu in samo organizacijo, medtem ko bo o celostni podobi odločal organizacijski odbor.

13. kongres ZSMJ bo torej v Ljubljani, točneje, v Cankarjevem domu, od 25. do 27. maja letos, udeležilo se ga bo približno 250 delegatov in 100 gostov, naši ZSMS-jevci pa se bodo, seveda, karseda potrudili, da bi to pomembno in težko nalogo ter veliko moralno obveznost kar najbolje opravili.



## Kako smo delali v skupščini

Nadaljevanje s 1. strani

Še posebej smo lahko zadovoljni, da se je končno pričela celovita sanacija Tomačevega, enega največjih problemov občine in mesta. Kot je omenjeno se tu že odpravlja komunalni deficit, to pa bo omogočilo odpravo barakarskega naselja z izgradnjo nadomestnih objektov, za kar je že sprejet ustrezen program.

Še eno odprto rano preteklosti smo končno pričeli zdraviti. To je problem nepravilne arondacije kmetijskih zemljišč na levem bregu Save v šestdesetih letih. Verjame mo, da bo ta akcija, ki je sedaj smotrno zastavljena, v novem skupščinskem mandatu, uspešno končana.

Pri tistem delu davčne politike, kjer je pristojna občina, to pa je področje drobnega gospodarstva, se izvaja pospeševalna politika z uveljavljanjem maksimalnih davčnih olajšav, širjenjem pogojev za pavšalno obdavčitev, poenostavitvijo poslovanja in ustrežno strokovno pomočjo.

Nasploh se je v tem mandatu namenjal precej pozornosti ustreznemu odnosu uprave do občanov, povečala se je zavest, da so občina in njeni organi servis, ki naj prispeva

k boljšemu in humanejšemu življenju vseh prebivalcev občine.

Razen navedenih pa je vrsta področij, ki jih zaradi smotrnosti in enotnosti urejamo skupaj v mestu Ljubljani. Tega dela v tem kratkem prispevku ne morem posebej komentirati, lahko pa ugotovimo, da nas vse skupaj čaka še precej dela, da bomo ta področja dvignili na raven, ki je bila pričakovana ob združevanju ustreznih pristojnosti v mestu. Lahko smo zadovoljni z aktivnostjo delegatov in organov naše občine, ki so v tem mandatu gotovo prispevali nadpovprečen delež pri usklajevanju teh vprašanj in iskanju rešitev, ki naj bi zadovoljile ne le prebivalce ene občine ampak čveč Ljubljančanov.

Prav tako so bili naši delegati aktivni na republiški ravni, saj je bila tja posredovana vrsta pobud in stališč iz najrazličnejših področij.

Delegati in organi skupščine občine Ljubljana Bežigrad upamo, da smo s svojim delovanjem prispevali k nadaljnjemu razvoju naše občine in k preobrazbi sedanega skupščinskega v uspešnejši parlamentarni sistem, ki nam bo zagotovil bogatejšo in vsestransko kvalitetnejše življenje.

## Mladinski svet ZSMS Bežigrad

Povezal naj bi vse dejavnike, ki vključujejo mlade

Demokratizacija v družbi, nastanek novih strank ter splošne spremembe so odprli številna nova vprašanja. Eno ključnih vprašanj je seveda, kako zagotoviti zastopnost mlade generacije v novonastalih družbenih tokovih. To vprašanje se je zastavilo toliko bolj odločno tisti trenutek, ko je ZSMS transformirala svoje vrste v politično stranko in se s tem odpovedala atributom generacijske organizacije. Ob tem pa so seveda tudi novonastale stranke ustanovile svoje lastne mladinske organizacije. V taki situaciji je ZSMS ocenila, da je potrebno za reševanje nekaterih projektov, ki se dotikajo mlade generacije, zagotoviti povezavo vseh dejavnikov, ki v svoje vrste vključujejo mlade. Kot najbolj primerna oblika se je pokazal mladinski svet. V zahodnih demokracijah že vrsto let delujejo kot avtentični zastopniki mlade generacije. Nenazadnje pa je ZSMS z njimi tudi vrsto let neposredno sodelovala.

Kako naj bi ta Mladinski svet v občini Bežigrad izgledal v praksi? Potem, ko je bil na iniciativo RK ZSMS ustanovljen Mladinski svet republike Slovenije, je pri OK ZSMS Lj-Bežigrad posebna delovna skupina pristopila k izdelavi pobude in osnutka dokumenta za delo mladinske sveta občine Bežigrad. Pobuda za ustanovitev bo posredovana vsem političnim strankam v občini Bežigrad, kakor tudi vsem organizacijam, kot so taborniki, Zveza prijateljev mladine ter ostali, ki združujejo prizadevanja mladih. Svet naj bi sestavljali predstavniki vseh teh organizacij, ki povezujejo mlade. Tako bo pobuda vsebovala organizacijsko postavitev mladinskega sveta, na programsko zasnovano pa bodo seveda vplivali predlogi in projekti, ki jih bodo podale posamezne sredine.

V občinski konferenci ZSMS Lj-Bežigrad upamo, da bo mladinski svet tvorno pripomogel k temu, da bodo problemi mlade generacije že vnaprej avtentično zastopani.

SCT V ZUPANIČEVI JAMI

## Zahtevni gradnji niso kos

Velika poslovno-stanovanjska soseka Zupaničeva jama, ki naglo raste v južnem delu Bežigrada, dobiva čedalje jasnejše oblike. Močno je že spremenila podobo predela med Linhartovo in Vilharjevo cesto ter Robbovo in Neubergerjevo ulico. Od skupno 1050 načrtovanih stanovanj jih je približno polovica že zgrajenih, kakih 300 tudi vseljenih, medtem ko se gradnje poslovnih objektov še niso lotili. A kljub temu, da gre za eno trenutno najboljše in tovrstnih gradenj v mestu, tudi po oblikovalski plati na višji ravni od običajne, spremlja zidavo kup manj bleščečih podrobnosti.

Podjetje SCT je začelo to soseko graditi pred dvema letoma in pol in takrat je bila zasnovana kot luksuzna stanovanjska četrt, kjer naj bi bilo bivanje prijetno, okolje lepo urejeno, v neposredni bližini pa poskrbljeno za pestro preskrbo in storitvene dejavnosti. Stanovanjski del so projektanti razdelili na štiri kareje in osrednji objekt, med njimi pa načrtovali manjše ulice, urejene nasade, drevje, klopi, namenjene pešcem in sprehajalcem. V bližini je predviden velik mestni park, k vsakemu stanovanju pa naj bi sodila garaža. Del soseke ob Vilharjevi cesti so načrtovalci namenili za poslovne objekte, med drugim tudi za hotel; glede slednjega za zdaj podrobnosti še niso znane, saj je medtem prišlo do obetavne ponudbe za gradnjo svetovnega trgovskega centra (WTC) v tem predelu, o čemer naj bi se odločili prav v prihodnjih mesecih.

A če so prijetno presenečeni naključni obiskovalci in mimoidoči, ki pogledujejo nove stanovanjske stavbe, ki ob Linhartovi cesti rastejo malone kot gobe po dežju, je čedalje pogosteje slišati neprijetne pripombe iz ust tistih, ki so se naselili v nova poslopja. Stanovalci tamajo, da je v novih stanovanjih vrsta pomanjkljivosti, ki jim ni videti ne konca ne kraja, medtem ko se SCT še zveni in zanje. Ene največjih težav so bili sprva garažni prostori, ki jih je bilo treba kupiti skupaj s stanovanji, pa jih številni skoraj po letu dni bivanja v Zupaničevi jami niso mogli uporabljati, ker niso bili dograjeni. Precej očitkov je bilo slišati tudi na račun dragega vzdrževanja garaž, ki naj bi bilo skoraj tolikšno kot so stroški za najetimi parkirnimi prostori.

Nič kaj prijetne niso bile niti izkušnje stanovalcev, ki so se

III. SAMOPRISPEVEK

## Program uresničiti v celoti

Na podlagi referendumске odločitve občanov ljubljanskih občin za uvedbo III. samoprispevka so delegati mestne skupščine decembra 1981 sprejeli odlok o uvedbi III. samoprispevka za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda na območju mesta Ljubljane. Program je vključeval gradnjo 13 vzgojnih varstvenih ustanov, 12 osnovnih šol, 7 zdravstvenih objektov, 4 objekte skupnega pomena ter pripravlo dokumentacije za 4 objekte.

Skupna ocenjena vrednost objektov III. samoprispevka je bila 4.698.000.000,00 din. V investicijski vrednosti objektov so bili upoštevani stroški za pridobivanje zemljišča, komunalnih priključkov, zunanje ureditve in stroški gradnje objektov. Občani naj bi po odloku zbrali 79,5% vseh sredstev, tedanje samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti pa 20,5%. Za potrebe izvedbe programa je bila ustanovljena posebna skupnost III. samoprispevka.

Posebna pozornost je bila vseskozi usmerjena v čim bolj racionalno projektiranje in izvajanje del. Zato je bil že na začetku izveden natečaj o primernosti projektantskih in izvajalskih organizacij. V neposredni izbor so bili tako vključeni že predhodno preverjeni izvajalci. Razpisni pogoji in pogodbe so bile oblikovane po načelu »funkcionalni ključ v roke«.

s čimer so bile že pred začetkom gradnje zmanjšane možnosti morebitnega naknadnega uveljavljanja posameznih zahtevkov. Ta način se je izkazal kot koristen.

Objekti so se gradili po potrjeni tehnični dokumentaciji z vsemi predpisanimi soglasji – s posebnim poudarkom na zahtevah gradbene fizike. Nobena odstopanja od projektiranih rešitev niso bila dovoljena. To se je odrazilo tudi na kvaliteti zgrajenih objektov, ki je na zadovoljivi ravni. Vsi zgrajeni objekti imajo uporabno dovoljenje in so predani uporabnikom.

Skupnost III. samoprispevka je v zaključnem poročilu napisala, da je od skupaj 36 objektov, predvidenih za gradnjo iz programa III. samoprispevka, dejansko zgrajenih 32, gradnja štirih objektov (treh vzgojnih varstvenih organizacij in zdravstvenega doma Bežigrad ter II. faze zdravstvenega doma Fužine) pa odložena.

Zakaj program III. samoprispevka ni uresničen? Skupnost III. samoprispevka ugotavlja, da je v okviru razpoložljivih sredstev zaključila program izvajanja III. samoprispevka. Ugotovljeno je, da so vse samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti, razen Medobčinske zdravstvene skupnosti Ljubljana, poravnale svoje obveznosti. Če bi Medobčinska zdravstvena skupnost Ljubljana (samo mimgrede: te skupnosti ni več, sedaj vse

delo na področju zdravstva opravlja Republiški komite za zdravstvo in socialno politiko) poravnala svojo obveznost, bi lahko zgradili tudi tako potreben zdravstveni dom Bežigrad pri Ruskem carju.

Predsedstvo občinske konference socialistične zveze, občinska skupščina ter mestna skupščina so obravnavali zaključno poročilo o izvedbi samoprispevka III., sklep o zaključnem računu o uporabi sredstev III. samoprispevka in sporazum o prenehanju delovanja skupnosti III. samoprispevka ter vse tri dokumente zavrnilo. Osnovni razlog za zavrnitev je dejstvo, da referendumsko izglasovan program ni uresničen in da iz vseh treh dokumentov ni videti možnosti izvedbe programa. Torej je potrebno javno in konkretno opredeliti, kdo je pravni naslednik skupnosti III. samoprispevka, in določiti njegove obveze za uspešen zaključek programa. Obenem naj se konkretno določijo viri, nosilci in roki za izgradnjo štirih programsko dogovorjenih objektov in še enkrat preveriti njihova potrebnost. Vsi še nezgrajeni objekti morajo biti prednostno uvrščeni v vse investicijske načrte na področju družbenih dejavnosti.

Ali bo večletno prizadevanje bežigradskih politikov in delegatov ob javno razvidni in prepoznavni podpori občanov rodilo sadove z izgradnjo zdravstvenega doma Bežigrad? Mora in bo. B. H.



RAZSTAVLJA MIRA ROJC

V galeriji Ceneta Štuparja na Črnučah so na ogled akvareli in olja na platnu slikarke Mire Rojc. Na otvoritvi razstave se je zbralo številno občinstvo. S petjem so navdušili pevci Črnuškega okteta. Mira Rojc je bila rojena leta 1927 v Zgornjem Logu pri Litiji. Risanje ji je bilo že od mladih nog v veliko veselje, bolj intenzivno pa se s slikarstvom ukvarja zadnja tri leta. Je upokojena učiteljica slovenskega in nemškega jezika. M. P.

## Nagrade občine

V februarjski številki Zbora občanov smo objavili razpis za nagrado občine Ljubljana Bežigrad v letu 1990. Nagrado podeljuje skupščina občine delovnim ljudem in občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam in društvom ter drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim. Nagrado dobijo za izjemne uspehe trajnejšega pomena, dosežene v daljšem časovnem obdobju na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, splošne ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti ter družbenopolitičnih dejavnosti.

Pobude za nagrade mora komisija dobiti najkasneje do 20. aprila. Informacije daje tajnik komisije, telefon 329-041 int. 251 in 280.

## Dobitniki srebrnih priznanj OF

Žirija za podeljevanje priznanj osvobodilne fronte slovenskega naroda pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Bežigrad je na seji 25. januarja 1990 obravnavala predloge za podelitev priznanj za leto 1990. V skladu z merili in kriteriji ter drugimi določili Pravidnika o podeljevanju priznanj osvobodilne fronte slovenskega naroda in delu žirije je žirija ocenila na podlagi razpisanih 20 priznanj prispelih 10 predlogov ter delo, prispevek in dosežke predlaganih posameznikov in organizacij.

Po sklepu občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad, sprejetem na 7. seji 1. marca 1990, prejmejo srebrna priznanja osvobodilne fronte slovenskega naroda za leto 1990:

**VINKO BERGANT**, rojen 1922, upokojeni pekarski mojster, Trstenjakova 7 (na predlog krajevne konference SZDL Bežigrad I. – za vsestransko aktivno delo v organih SZDL, skupščini krajevne skupnosti in v zvezi komunistov)

**DRAGICA BOŠNJAK**, rojena 1946, novinarka, Goropečnikova 5, Podgorica (na predlog krajevne konference SZDL Podgorica Šentjakob) – za aktivno delo v organih KS Podgorica Šentjakob, zlasti pa za urejanje in izdajanje krajevnega glasila »Naš kraj«

**ŠTEFAN HAJDIČ**, rojen 1925, upokojenec, Glavarjeva 47 (na predlog krajevne konference SZDL Triglav) – za vsestransko aktivnost v KS Triglav, zlasti pa za razreševanje krajevnih komunalnih problemov in za delegatsko delo v zboru KS SO

**ALOJZ KLANŠEK**, rojen 1928, VKV ključavničar, Ulica Pohorskega bataljona 36 (na predlog krajevne konference SZDL Brinje) – za posebne in trajne zasluge na področju gasilstva v občini in kot krvodajalec, saj leta in leta uspešno, zgledno in zelo požrtvovalno sodeluje pri vseh akcijah

**DRAGICA KOBE**, rojena 1918, upokojena administratorka, Kumrovska 13 (na predlog občinskega odbora ZB NOV Ljubljana Bežigrad) – za vsestransko aktivnost in posebno prizadevanje na področju kulturnega udejstvovanja in delu z mladimi ter v zvezi borcev

**JANEZ LIPICER**, rojen 1917, upokojeni brivec, Majaronova 12 (na predlog krajevne organizacije ZB NOV Savsko naselje III) – za dolgoletno družbenopolitično aktivnost v krajevni skupnosti Savsko naselje III, zlasti na področju organizacije in gospodarjenja

**VIDA PORENTA**, rojena 1926, upokojenka, Na brežnici 3, Črnuče (na predlog krajevne konference SZDL in krajevne organizacije ZB NOV Franc Ravbar Črnuče) – za dolgoletno aktivno delo v krajevni skupnosti in v občini, zlasti v socialnih komisijah in društvu upokojencev

**MILICA SNOJ**, rojena 1930, upokojena uslužbenka, Titova 85 (na predlog krajevne organizacije ZB NOV Bežigrad) – za vsestransko aktivnost v krajevni skupnosti in občini, še posebej v organizaciji borcev, zvezi komunistov in društvu upokojencev

**SILVA ŠUC**, rojena 1947, pravnica, Mašera Spasičeva 15 (na predlog krajevne konference SZDL Triglav) – za večletno aktivno delovanje v krajevni skupnosti in občini, še posebej za uspehe in aktivnosti pri vodenju krajevne organizacije SZDL

**ANSAMBEL MANDOLINA – KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO STADION** (na predlog zveze kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad) – za široko in vsestransko kulturno poslanstvo in ugled doma in v svetu, ki si ga je ansambel pridobil z vztrajnim delom, vajami in trdnolo voljo svojih članov

SEJEM ALPE ADRIA 90

## Človek in prosti čas

Minuli teden se je na Gospodarskem razstavišču iztekel letošnji 29. mednarodni sejem Alpe-Adria in 11. teden mednarodnega sodelovanja v tej poslovni skupnosti. Sodelovalo je 391 razstavljalcev, med njimi 203 jugoslovanski, sejemske novosti pa si je ogledalo precej več obiskovalcev kot lani.

Sejem je s slavnostnim nagovorom odprl Marko Bulc, predsednik Gospodarske zbornice Slovenije in med drugim povedal, da je letošnji sejem zelo pomemben za vse članice skupnosti Alpe-Adria, zlasti pa še za nas, ki se pripravljamo na vključitev v Evropo 1992.

Sejem je bil zgrajen iz treh, vsebinsko zaokroženih celot: predstavitev sodelovanja Alpe-Adria; predstavitev držav, pokrajini, pobratenih in prijateljskih mest Ljubljane; razstava Človek in prosti čas.

Ob sejmu se je vrstilo več spremljajočih prireditev, popestrili so tudi gostinsko ponudbo ob obilici zabave.

Obiskovalci so se še posebej gnetli v osrednji hali A, kjer so bila na ogled plovila in navtične novosti. Veliko zanimanja so pokazali tudi za razstavo avtomobilskega programa, kjer so si še posebej ogledovali dva nova mercedesa, v središču pozornosti pa je bil takojmenovani turistični forum.

IVAN ŠUČUR